

या जागेसाठी  
जाहिरात  
घेणे आहे

दैनिक लोकक्रांतीचा आरंभ

# लोकआरंभ

प्रतिनिधी  
नेमणे आहे.

बीड आंबेजोगाई गेवराई  
वडवणी केज परळी  
पाटोदा शिरूर कासार  
धारूर आष्टी माजलगाव  
इच्छुकाने संपर्क साधावा

94036 41482

dainiklokaarambh@gmail.com

LOK AARAMBH

संपादक: राहुल मारोतीराव वाईकर

बीड/महाराष्ट्र वर्ष २ रे

गुरुवार २७ जून २०२४

अंक २०० • पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

## चोरांमुळे झाले नदीपात्र स्वच्छ, बीडच्या करपरा नदीने घेतला मोकळा श्वास, नेमकं काय घडलं?

अखेर नागरिकांनी प्रत्येकी २०० रुपये वर्गणी गोळा करून तब्बल १ किलोमीटरचे नदीपात्र पोकलेंडमशीन लावून स्वच्छ केले आहे. तसेच उर्वरित दीड किलोमीटरचा नदीपात्रचा परिसरही स्वच्छ केला जाणार आहे. त्यामुळे काट्याकूट्या आणि झाडाझुडपांनी वेढा घातलेली करपरा नदी मोकळा श्वास घेणार आहे. नदीपात्रात रात्री चोरटे लपून बसून चोरी करतात. त्यामुळे नदीपात्र स्वच्छ करण्याची मोहीम हाती घेतली असल्याचं नागरिक सांगत आहेत. चोरांच्या भीतीपोटी बीड शहरातील करपरा नदी पात्र नागरिकांनी स्वखर्चाने लोकवर्गणी गोळा करून स्वच्छ केले. त्यामुळे नागरिकांनी प्रशासनाचे नाही तर चोरांचे आभार मानले आहेत.



**बीड/प्रतिनिधी**  
सर्वसामान्य माणसं वेळ पडली तर काहीही करू शकतात, हे त्रिकालबाधित सत्य आहे. सर्वसामान्य नागरिकांच्या आयुष्यात खूप संघर्ष असतो. कधी कुटुंबात, कधी कामाच्या ठिकाणी, कधी प्रवासात, कधी रस्त्यावर, कधी

इथे तर कधी तिथे असे नानाविध समस्या असतात. या समस्यांनी सर्वसामान्य नागरिक हे अक्षरशः वेढलेले आहेत. विशेष म्हणजे या सर्वसामान्य नागरिकांच्या सामाजिक समस्या सोडवण्याची जबाबदारी ही प्रशासन आणि सरकारची आहे, हे देखील तितकंच खरं आहे.

पण सर्वसामान्यांसाठी वेळप्रसंगी प्रशासन आणि सरकार तातडीने धावून जाणं हे क्वचितच घडतं. गेल्या काही दिवसांपासून बीड शहरातील जनता चोरांमुळे प्रचंड त्रस्त होती. या चोरांनी अनेकांना लुबाडलं आहे. अनेकांच्या घरांमध्ये चोरी केली. घरफोडीच्या घटनांमुळे

सर्वसामान्य नागरीक मेटाकुटीला आले. या चोरांना करपरा नदीतील काटेरी झुडपे, पालापाचोळा आणि वेलींची चांगलीच साथ मिळत होती. नदीतील घाणीमुळे चोरांना

लपण्यासाठी चांगलीच सोयीस्कर जागा मिळाली होती. विशेष म्हणजे याच चोरांमुळे आता नदीपात्र स्वच्छ झालं आहे. त्यामुळे बीडच्या करपरा नदीने मोकळा श्वास घेतला आहे.



## महादेव मंदिर संत ज्ञानेश्वर मंदिर हानुमान मंदिर लोहगाव येथून शेकडोभाविकासह दिंडीचे पंढरपूरकडे प्रस्थान...

**नांदेड/प्रतिनिधी**

नांदेडच्या बिलोली तालुक्यातील लोहगाव येथील अमृदंगाचार्य तथा गायक वारकरी श्री राजेंद्र भुमना तोटावाड यांच्या मार्गदर्शनाखाली आज दिनांक २६ जून रोजी लोहगाव येथील महादेव मंदिर हनुमान मंदिर येथून दर्शन घेऊन दिंडीचे पंढरपूरकडे प्रस्थान झालं सुरुवातीला महादेव मंदिर येथील श्री संत ज्ञानेश्वर मंदिर महाराज व शंभू महादेवाचे दर्शन व आरती करून भाविकांनी टाळ मृदंगाच्या निणतात वाजत गाजत मारुती मंदिराकडे जाऊन हनुमंत रायाचे दर्शन व आरती करून शेकडो महिला व पुरुष



भक्त व टाळकरी माळकरी साधुसंत महंत कीर्तनकार प्रवचनकार यासह भाविक श्री राजेंद्र भुमना तोटावाड यांच्या शुभहस्ते नारळ फोडून दिंडीचे पंढरपूरकडे प्रस्थान झाले पंढरपूर येथे जाऊन विठ्ठलाचे दर्शन घेऊन श्रीक्षेत्र देवू आळंदी येथे जाऊन येथील सिद्धेश्वर संत ज्ञानेश्वर देऊ येथील संत तुकाराम महाराज

यांचे दर्शन घेऊन परत आळंदी येथून पायी वारी आळंदी येथून संत ज्ञानेश्वर महाराजांच्या यांच्या रथा मागे आषाढी एकादशी पर्यंत पंढरपूरला पोहोचणार व विठ्ठलाचे दर्शन घेणार अशी ही अभूतपूर्व दिंडी सोहळा प्रथमच लोहगाव येथून शेकडो भाविकांच्या उपस्थितीत प्रस्थान झालं यावेळी मृदंगाचार्य गायक वारकरी राजेंद्र भुमना तोटावाड रेड्डी लोहगावकर श्री बाबुराव पाटील चिंचोले, भगवान पाटील कानोले, शंकर वानोळे, भीमराव

मोंडेवाड, गंगाधर सुरेवाड, नागनाथ गालावर, बालाजी वानोळे, गुडू काचमोडे, भीमराव इज्जतवार, हारके सर, भगवान पाटील, हांडे बाबुराव, बाबू देशमुख भंडारी मोहन मारावार यासह शकतो वारकरी भाविक भक्त दिंडीत सहभागी झाले तर दिंडीला शुभेच्छा व नारळ फोडून भगवा झेंडा दाखवून माझी चेअरमन श्री नागोराव नाईनवाट श्री दत्ता पाटील पांढरे विठ्ठल देशमुख लक्ष्मण महाराज युवा उद्योजक पिराजी अनंतवाड बालाजी देशमुख या गावातील नागरिक प्रमुख मान्यवर मोठ्या संख्येने उपस्थित होते .

**बीड- आरक्षणाचे जनक छत्रपती शाहू महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त वंचित बहुजन आघाडी बीड जिल्ह्याच्या वतीने अभिवादन कार्यक्रम घेण्यात आला याप्रसंगी वंचित चे नेते डॉ. नितिन सोनवणे, वंचितच्या महिला जिल्हाध्यक्षा एड. अनिता चक्रे सहसचिव पुरुषोत्तम वीर, युनुस शेख, बालाजी जगतकर, शहराध्यक्ष लखन काका जोगदंड, किशोर भोले, सुवर्णा मस्के, अमोल मस्के आदी उपस्थित होते.**

## सामाजिक कार्यकर्ते विष्णूबाळ झोडगे यांचा विवाह संपन्न वृक्ष लागवड करून वैवाहिक जीवनाची सुरुवात



**वडवणी/प्रतिनिधी**  
बीड पुसरा येथील सामाजिक कार्यकर्ते तथा युवा नेते विष्णूबाळ झोडगे यांचा मंगल परीनय अगदी साध्या पद्धतीने मोजे "वारोळा ता माजलगाव येथे आयु साक्षी तुपारे यांच्याशी सामाजिक, राजकीय, संप्रदायिक क्षेत्रातील

मान्यवर राजकीय पक्षातील नेतेमंडळी विविध संघटनेतील पदाधिकारी, डॉक्टर मित्रमंडळी सामाजिक कार्यकर्ते, युवक मित्रमंडळी उपस्थित होते विवाहानंतर वृक्ष लागवड करून वैवाहिक जीवनाची सुरुवात केल्याने.. सामाजिक संदेश देऊन विवाह पार

पाडला. सामाजिक संदेशाने आणि सामाजिक उपक्रमाने केलेल्या या मंगल परीनयाचें सर्वत्र कौतुक केले जात आहे. साध्या पद्धतीने केलेल्या या मंगल परिणय मध्ये सामील झालेल्या सर्वांचे "झोडगे परिवाराच्या" वतीने आभार व्यक्त करण्यात आले..!

## 'त्यांनी आरशात आपला चेहरा पाहावा', देवेंद्र फडणवीस इतके का संतापले?

विधीमंडळाच्या पावसाळी अधिवेशनाआधी आज चहापानाचा कार्यक्रम पार पडला. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी प्रथेनुसार, विरोधकांना चहापानाच्या कार्यक्रमाचे निमंत्रण दिलं. पण विरोधकांनी चहापानाच्या कार्यक्रमावर बहिष्कार टाकला. याउलट त्यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना पत्र पाठवत सरकारला विविध मुद्द्यांवरून घेरण्याचा प्रयत्न केला. संबंधित पत्रात मांडलेल्या मुद्द्यांवर आधी उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी संताप व्यक्त केला. त्यानंतर उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी विरोधकांवर निशाणा साधला. विरोधकांनी पत्रात मांडलेल्या मुद्द्यांवरून उद्यापासून सुरु होणाऱ्या अधिवेशनात घमासान होण्याची शक्यता आहे. त्याआधीच देवेंद्र फडणवीस यांनी विरोधकांवर जोरदार घणाघात केला.

## शैक्षणिक नुकसान टाळण्यासाठी प्रत्यक्ष जिल्हा परिषदेत न येता पत्रव्यवहार ई-मेलवरून करा



**अंबाजोगाई/प्रतिनिधी**  
उन्हाळी सुट्टीनंतर शैक्षणिक क्षेत्राच्या नवीन वर्षाची सुरुवात नुकतीच झाली.

या अनुषंगाने बीड जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी अविनाश पाठक यांनी विद्यार्थ्यांचे शैक्षणिक नुकसान टाळण्यासाठी पत्रव्यवहार प्रत्यक्ष जिल्हा परिषदेत न चतवार मेल वरून करावा असे आदेश निर्गमित केले आहे. बीड जिल्हा परिषदेअंतर्गत जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा, केंद्रीय प्राथमिक शाळा, जिल्हा परिषद माध्यमिक

शाळा, गटशिक्षणाधिकारी कार्यालय व शिक्षणाधिकारी प्राथमिक कार्यालय यांच्यामध्ये होणारा पत्रव्यवहार इलेक्ट्रॉनिक स्वरूपात करण्याचे आदेश मुख्य कार्यकारी अधिकारी अविनाश पाठक यांनी दिनांक १८ जून २०२४ रोजी दिले आहेत. जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा यांचा पत्र व्यवहार केंद्रीय प्राथमिक शाळेला करतात व तेथून हा

पत्र व्यवहार शिक्षणाधिकारी कार्यालयात होतो. पत्रव्यवहार करण्यासाठी अनेकदा कार्यालयीन कर्मचारी अथवा परिचर उपलब्ध नसल्याने कार्यरत असणारे शिक्षक या पत्रव्यवहारासाठी मुख्यालय सोडतात. होते. अनेकदा अशी कामे दाखवून विनाकारण मुख्यालय सोडून दांडी मारतात. हे टाळण्यासाठी जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा, जिल्हा परिषद

केंद्रीय प्राथमिक शाळा, जिल्हा परिषद माध्यमिक शाळा, गट शिक्षणाधिकारी व शिक्षणाधिकारी यांच्यातील सर्व पत्र व्यवहार यापुढे इलेक्ट्रॉनिक माध्यमातून करण्याचे निर्देशित करण्यात आले आहे. यामुळे विद्यार्थ्यांचे शैक्षणिक नुकसान टळणार कार्यकारी अधिकारी पाठक यांनी म्हटले आहे.

कविता

## जीवन

कोणता दिवस असेल  
किंवा असेल तो क्षण  
अखेरचा ठरणार डाव  
थांबेल तिथेच जीवन..

खूप काही ठरवलेले  
राहिल तसेच्या तसे  
अर्ध्यावर मोडेल डाव  
वाटले कधी कुठे असे..

नसतं आपल्या हातात  
कितीही ठरवलं जरी  
सारं बिघडतं गणित  
सूत्रं मांडली योग्य तरी..

स्वतःवरचा विश्वास सुद्धा  
तेव्हा पडतो कमी  
सर्व काही माझ्या हातात  
होती याची दृढ हमी..

शहाणं व्हावं आता तरी  
समजून घ्यावी ही खेळी  
जाण्याआधी जगा असं  
यावं वाटे पुढच्या वेळी..

सुचित्रा कुंचमवार?  
नवी मुंबई

## आदिवासी भागात पहिला साजरा होणारा कोवळी भाजी सण उत्साहात साजरा

पालघर/प्रतिनिधी

पालघर जिल्ह्यातील आदिवासी बहुल जव्हार तालुक्यातील आदिवासी भागात सर्वात पहिला येणारा सण हा कोवळी भाजीचा सण मोठ्या उत्साहात साजरा करतात, नवीन पाण्याची नवीन मोड आणि पावसाळ्याची सुरुवात याचा आनंद व्यक्त करण्यासाठी शेतकरी आपल्या पिकांची पेरणी पूर्ण झाल्यावर व पाऊस पडल्यानंतर जंगलात सर्वात पहिली राणभाजी उगवते ती भाजी जंगलात जावून घेवून येतात. व गावातील गावदेवता, निसर्ग देवता यांना गावातील पुजारी शेंदूर



लावतात व देवाला विनवती

करून मोठ्या उत्साहात हा सण साजरा केला जातो.

हा सण केलेंडरप्रमाणे एखाद्या विशिष्ट तिथीलाच येतो असे नाही. तर पाऊस पडल्यानंतर कोवळी भाजी रानात उगवली का हे पाहून गावातील ज्येष्ठ नागरिक एकत्र येवून एक वार निश्चित करतात. जंगलातील भाजी ही दिवसा जावून घरी आणल्यानंतर गावाच्या गावदेवीजवळ थोडीशी भाजी ठेवून नंतर संध्याकाळी प्रत्येक घरोघरी शिजवली जाते त्यानंतर कुलदौवतासाठी निवद (

नैवद्य) ठेवून नंतर घरातील लेकी बाळीसह सगळेजण जेवायला बसतात. या सणाला नवीन लग्न होवून सासरी गेलेल्या पोरी आवर्जून माहेरी आणल्या जातात.

कोवळी भाजी ही बलवर्धक, रोगप्रतिकार शक्ती वाढ करणारी, मेंदू सतेज ठेवणारी व स्त्रीयांच्या गर्भाशयातील विकार दूर करणारी आहे. असे जुणी जाणती माणसे म्हणतात. या सणाच्या दिवशी आदिवासी पाड्यावर संध्याकाळी माणसे तारपा नाच, कांबड नाच, ढोलनाच पोरं पोरी पुरुष स्त्रीया अगदी म्हातारी माणसे देखील तालासुरात नाचतात व सगळ्यांच्या चेहऱ्यावर खूप उत्साह असायचा.

## मनसे चे रस्त्यासाठी सरण रचो आंदोलन

रस्त्याचे काम तत्काळ सुरू करावे, नसत मनसे स्ट्राईल आंदोलन

बीड/प्रतिनिधी

बीड शहरात बऱ्याच भागात रस्त्यावर खड्डे पडल्याने शहरवासीय वैतागले असून याकडे नगर पालिकेकडून जानीवपूर्वक दुर्लक्ष करत असल्याचा आरोप मनसे चे शहर अध्यक्ष करण लोंढे यांनी केला आहे. शहरातील संत सावतामाळी चौक, जिजामाता चौक, अमरधाम स्मशानभूमी ते जुना मोंडा जोडणाऱ्या या रस्त्यावर कित्येक वर्षांपासून खड्डे



पडले पुलावरील गज देखील दुखापत होण्याची शक्यता आहे. उघडे असून अपघात होवून गंभीर यापूर्वीही आंदोलन झाली होती

परंतु जाणीवपूर्वक हा रस्ता केला जात नसल्याने आज मनसे कडून सरण रचो आंदोलन करण्यात आले. यानंतर चे आंदोलन हे मनसे स्ट्राईल होईल असा इशारा दिला. यावेळी शहराध्यक्ष करण लोंढे, राज्य उपाध्यक्ष वर्षाताई जगदाळे, उपाध्यक्ष कुणाल उगले, सचिव सोमेश कदम, हिराबाई कांबळे, ओम पारवे, प्रतिक लोळगे सह मनसैनिक उपस्थित होते.

## परसातील पडवळांचे मांडव झाले दुर्मिळ ग्रामीण जीवनातील वयोवृद्ध महिलांनी जपलेला ठेवा होतोय नामशेष

कुडूत्री/प्रतिनिधी

भाजीसाठी पिकवले जाणारे व वेलाला लांबलचक धरणारे सापाच्या आकाराचे पडवळांचे मांडव आपल्या ग्रामिण परसबागेतून नाहीसे होतात की काय असे वाटत आहे. घरातील वयोवृद्ध महिलांनी जपलेली परसबागेतील ही परंपरा आताच्या जमान्यात नाहीसे होते. की काय असेच सध्या स्थितीत वाटत आहे. प्रत्येकाच्या परसात आढळणारी ही बाग दुर्मिळ झाली आहे. पावसाळ्याच्या दिवसात



परसातील रिकाम्या जागेत ग्रामीण भागातील वयोवृद्ध महीला पडवळ

बियांचे रोपटे जतन करून त्याचे एका मांडवावरती ते वाढ करत असत. पूर्ण वाढ झाल्यानंतर त्याला सापाच्या आकाराचे मोठमोठे पडवळ धरली जात. ही परसबाग सर्रास ग्रामीण भागातील प्रत्येकाच्या परड्यात पहायला मिळत असे. लक्ष वेधून घेणारी ही पडवळे घरच्या आहारातील भाजीसाठी वापरात आणली जात. झटक्यात होणाऱ्या भाजीसाठी ही पडवळे उपयुक्त ठरत. शास्त्रीय नाव ट्रायकोस थस आविना असे असून या

लांबच लांब पडवळांची भाजी व पानांची भाजी शारीरिक दृष्ट्या अनेक विकारांवर उपयुक्त असून भाजी खूप चविष्ट असते. काही वर्षांपूर्वी बाजारात भरमसाठ येणारी पडवळे आता मात्र काळाच्या ओघात सुरळत प्रमाणातच दिसत आहेत. जसे दिवस पुढे सरकत आहेत तसतशा काही परंपरा देखील नाहीसे होताना दिसत आहेत. पण जुनं ते सोनं मानून या परंपरा जपून ठेवणे सद्यस्थितीला देखील महत्त्वाचे आहे

# सारथीच्या प्रशिक्षणार्थी विद्यार्थी व पालकांचा अल्टिमेट कम्प्युटरच्या वतीने सत्कार

नायब तहसीलदार सोनवणे कडून कौतुक

गेवराई/प्रतिनिधी

तालुक्यातील संगणक प्रशिक्षण संस्था अल्टिमेट कॉम्प्युटरच्या वतीने सारथी योजने अंतर्गत प्रशिक्षण घेत असलेल्या विद्यार्थ्यांचा व त्यांच्या पालकांचा गेवराई तहसीलच्या नायब तहसीलदार संजय सोनवणे साहेब यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. अल्टिमेट कॉम्प्युटरच्या वतीने छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या ३५० व्या राज्याभिषेक दिनानिमित्त छत्रपती शाहू महाराज संशोधन, प्रशिक्षण व मानव विकास संस्था (सारथी) मार्फत राबविण्यात येणाऱ्या उपक्रमांचा प्रचार व प्रसार

व्हावा म्हणून वरिष्ठांच्या आदेशानुसार छत्रपती शाहू महाराज संशोधन, प्रशिक्षण व मानव विकास संस्था (सारथी) ही महाराष्ट्र शासनाच्या नियोजन विभागांतर्गत काम करणारी स्वायत्त संस्था आहे. शिकता शिकता कमवा सारथी मार्फत राबविण्यात येणाऱ्या योजनांची प्रभावी अंमलबजावणी करण्यासाठी व छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा ३५० वा राज्याभिषेक सोहळ्यानिमित्त सरसेनापती वीर बाजी पासलकर सारथी संगणक शिकता शिकता कमवा योजना अंतर्गत तालुका स्तरावर व जिल्हा स्तरावर सारथी व MKCL



च्या माध्यमातून या उपक्रमात सहभागी विविध वृष्टकांमध्ये सारथीच्या उपक्रमाचा आहेत. मुख्यमंत्री महाराष्ट्र राज्य यांनी प्रसार व प्रसिद्धी देण्याबाबतच्या सूचना सर्व

विभागांना दिलेल्या आहेत. याचाच एक भाग म्हणून अल्टिमेट कॉम्प्युटरच्या वतीने संचालक नितीन सुरवसे यांनी संगणक प्रशिक्षण घेत असलेल्या विद्यार्थ्यांचा व त्यांच्या मातांचा नायब तहसीलदार संजय सोनवणे साहेब यांच्या हस्ते सत्कार केला. शिकता शिकता कमवा सारथी मार्फत राबविण्यात येणाऱ्या या योजनेतून विद्यार्थ्यांनी आपापल्या पलकास पहिल्या पगारातून आईसाठी साडी, सासूसाठी साडी, तसेच काही विद्यार्थ्यांनी वडिलांना शेती उपयोगी फवारणी पंप सुध्दा गिफ्ट दिले.

# छत्रपती शाहू महाराज यांच्या १५० व्या जयंती निमित्त भारतीय बौद्ध महासभेच्या वतीने अभिवादन



बीड/प्रतिनिधी

भा.बौ.महासभेचे बीड जिल्हा कोषाध्यक्ष अमरसिंह ढाका, वंचित चे नेते बबनराव वडमारे, बसपा नेते प्रशांत वासनिक, बीड तालुकाध्यक्ष यशवंत कदम, सरचिटणीस संदेश डोळस, शहराध्यक्ष अॅड.केतन गायकवाड, सरचिटणीस संतोष जोगदंड, कोषाध्यक्ष दिपक कांबळे, अमोल वडमारे, अजय बाळशंकर, सुयोग ओव्हाळ, देविदास राऊत सर, चक्रे, वानखेडे दादा, बोराडे साहेब,

अर्जुन जवंजाळ साहेब, काशिनाथ वाघमारे, भास्कर सरपते, सरपते ताई, मस्के ताई, वासनिक ताई, अॅड. तेजेस वडमारे, अॅड. सदानंद वाघमारे, सिध्दांत वडमारे, नितीन प्रधान, नितीन मुजमुले, गौतम कांबळे, संजय सिरसट, रोहन ससाणे, उमेश डोळस, किशोर वडमारे आयु, गणेश शिंदे, सचिन पवार, राजेश मस्के राहुल जावळे, गौतम खेमाडे, गौतम सोनवणे, जितु धन्वे, महादेव शिंदे समता सैनिक आदी उपस्थित होते.

## विधानपरिषद शिक्षक, पदवीधर मतदारसंघाच्या द्वैवार्षिक निवडणुकीची अकरा वाजेपर्यंतची मतदान आकडेवारी

मुंबई, दि. २६ : महाराष्ट्र विधानपरिषदेच्या शिक्षक आणि पदवीधर मतदारसंघाच्या द्वैवार्षिक निवडणुकीसाठी आज मतदान होत आहे. सकाळी सात वाजल्यापासून मतदान प्रक्रिया सुरळीतपणे सुरु झाली असून सकाळी ११ वाजेपर्यंतची आकडेवारी पुढीलप्रमाणे -

कोकण पदवीधर मतदारसंघ एकूण मतदार संख्या २,२३,४०८ असून मतदान केलेल्यांची संख्या ४५,०१० इतकी आहे. सकाळी ११ वाजेपर्यंतची मतदानाची टक्केवारी २०.१५ इतकी आहे. मुंबई पदवीधर मतदारसंघ एकूण मतदार संख्या १,२०,७७१ असून

मतदान केलेल्यांची संख्या ३२६२२ इतकी आहे. सकाळी ११ वाजेपर्यंतची मतदानाची टक्केवारी २७.०१ इतकी आहे मुंबई शिक्षक मतदारसंघ एकूण मतदार संख्या १५,८३९ असून मतदान केलेल्यांची संख्या २,९०० इतकी आहे. सकाळी ११ वाजेपर्यंतची मतदानाची टक्केवारी १८.३० इतकी आहे

नाशिक विभाग शिक्षक मतदारसंघ एकूण मतदार संख्या ६९,३६८ असून मतदान केलेल्यांची संख्या १६,०६९ इतकी आहे. सकाळी ११ वाजेपर्यंतची मतदानाची टक्केवारी २३.१६ इतकी आहे, असे मुख्य निवडणूक अधिकारी कार्यालय यांनी कळवले आहे.

रासायनिक युक्त दूषित पाण्यामुळे अनेक विविध प्रकारचे मासे मोठ्या प्रमाणात मृत्यूमुखी.

## रासायनिक कंपनीवर कठोर कारवाई करण्याची मागणी



दिवस मोठ्या प्रमाणात मृत मासे आढळून आले आहेत. पर्यायाने पेण खारपाडा ते उरण गोवठणे पर्यंत याचा दुष्परिणाम मासेमारी करणाऱ्या छोट्या मोठ्या व्यवसायिकांना बसला आहे. सदर घटनेची गंभीर दखल घेऊन कोकण किनारा मच्छिमार संघटनेच्या वतीने नुकसान भरपाई व संबंधित रासायनी पाताळगंगा येथील रासायनिक कंपनी वर कठोर कारवाई करण्याची मागणी करण्यात आली आहे. रायगड जिल्हाधिकारी किसन जावळे यांना यावेळी निवेदन देण्यात आले. कोकण किनारा मच्छिमार संघटनेचे अध्यक्ष संदीप पाटील, सेक्रेटरी दिलीप पाटील,

उरणप्र तिनिधी

पेण तालुक्यातील दादर खाडी येथे रासायनिक युक्त दूषित पाण्यामुळे अनेक विविध प्रकारचे मासे मोठ्या प्रमाणात मृत्यूमुखी पडत आहेत. गेले दोन ते तीन उपाध्यक्ष जयवंत तांडेल, कमिटी सदस्य विनोद पाटील, प्रदीप पाटील, हिरामण पाटील आदी पदाधिकारी सदस्य उपस्थित होते.

## राजर्षी छत्रपती शाहू महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त विधान भवनात अभिवादन

मुंबई, दि. २६ : सामाजिक क्रांतीचे उद्गाते राजर्षी छत्रपती शाहू महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त आज विधान भवनातील त्यांच्या पुतळ्यास महाराष्ट्र विधानपरिषदेच्या उपसभापती डॉ. नीलम गोन्हे यांनी पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले. याप्रसंगी, महाराष्ट्र विधानमंडळ सचिवालयाचे उपसचिव राजेश तारवी,



अवर सचिव विजय कोमटवार, सुरेश मोगल, उपसभापती यांचे खाजगी सचिव रवींद्र खेबुडकर, संचालक, वि.स. पागे, संसदीय प्रशिक्षण केंद्र आणि जनसंपर्क अधिकारी निलेश मदाने यांच्यासह इतर अधिकारी व कर्मचाऱ्यांनीही राजर्षी छत्रपती शाहू महाराज यांच्या पुतळ्यास गुलाबपुष्प अर्पण करून अभिवादन केले.

## नारायणगड संचलित वसतिगृहाकडे जाणाऱ्या सिमेंट रोडचे काम सुरु महंत शिवाजी महाराज, डॉ. योगेश क्षीरसागरांच्या हस्ते भूमिपूजन



बीड (प्रतिनिधी)

दि. २५ : शहरापासून जवळच असलेल्या काकडहिरा शिवारात श्री क्षेत्र नारायण गड संस्थान संचलित विद्यार्थी वसतिगृह आहे. या वसतिगृहाकडे जायला पक्का रस्ता नव्हता. याची माहिती मिळताच राष्ट्रवादी काँग्रेसचे बीड विधानसभा अध्यक्ष डॉ. योगेश क्षीरसागर यांनी पाठपुरावा करून दिला. दरम्यान, सोमवारी (दि. २४) महंत ह. भ. प. शिवाजी महाराजांच्या हस्ते सिमेंट रस्त्याचे भूमिपूजन करण्यात आले. यावेळी डॉ. योगेश क्षीरसागर यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

बीड शहरापासून जवळच असलेल्या नगर रोडवर क्षेत्र नारायण गडाच्यावतीने गोरगरिब विद्यार्थ्यांसाठी भव्य असे वसतिगृह उभारले आहे. वसतिगृह उभारले मात्र मुख्य रस्त्यापासून वसतिगृहाकडे जाण्यासाठी पक्का रस्ता नव्हता. गत महिन्यात गडाचे महंत ह. भ. प. शिवाजी महाराज व नारायण गड संस्थानच्यावतीने वसतिगृहाकडे जाणाऱ्या सिमेंट रस्त्याची मागणी करण्यात आली होती. या मागणीनंतर डॉ. योगेश क्षीरसागर यांनी निधी मंजूर करत रस्त्याचे काम तातडीने करण्याच्या सूचना केल्या. तसेच, वसतिगृहाच्या विविध विकासकामांसाठी

आगामी काळात शासन दरबारी पाठपुरावा करून निधी उपलब्ध करून देवू असे आश्वासनही डॉ. योगेश क्षीरसागर यांनी दिले. रस्त्याचे भूमिपूजन करताना ज्येष्ठ माजी नगरसेवक सुभाष सपकाळ, काकडहिराचे सरपंच अमोल बागलाने, नगरसेवक रविंद्र कदम, अॅड. महेश धांडे, प्रकाश बागलाने, उद्धव बागलाने, विशाल बागलाने, बालाजी जटाळ, धनराज बागलाने, अजय बागलाने, अविनाश मस्के, अभी बागलाने, ईश्वर सुपेकर, नाना बागलाने, महादेव बागलाने, हरिभाऊ बागलाने, रोहन बागलाने आदी उपस्थित होते.

## अंजनवती हायस्कूल अंजनवती येथे लोकराजा राजर्षी छत्रपती शाहू महाराज जयंती साजरी.

बीड/प्रतिनिधी

बीड तालुक्यातील आदर्श शिक्षण संस्था संचलित अंजनवती हायस्कूल अंजनवती या शाळेमध्ये थोर लोककल्याणकारी लोक राजा राजर्षी छत्रपती शाहू महाराज यांची जयंती साजरी करण्यात आली. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी शाळेचे मुख्याध्यापक श्री शिरीष घरत हे उपस्थित होते तर प्रमुख अतिथी म्हणून शाळेतील शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी वृंद उपस्थित होते. सर्वप्रथम शाहू महाराज,



विद्येची देवता सरस्वती, लोकनेते स्व. सोनाजीराव नाना क्षीरसागर, यांच्या प्रतिमा पूजनाने कार्यक्रमाची सुरुवात झाली. याप्रसंगी शाळेतील विद्यार्थिनी कु. मीनाक्षी येडे हिने शाहू

महाराजांवर मनोगत व्यक्त केले. अध्यक्षीय समारोपात मुख्याध्यापक श्री शिरीष घरत यांनी विद्यार्थ्यांना शाहू महाराजांच्या जीवनकार्याचा परिचय करून दिला. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक श्री विठ्ठल वाघ यांनी केले तर सूत्रसंचालन कु. ऋतुजा येडे हिने केले. आभार प्रदर्शन कु. मीनाक्षी येडे हिने केले. याप्रसंगी शाळेतील शिक्षक श्री. येडे सर, सर्वज्ञ सर, श्रीकृष्ण खोसे सर, मिटकरी सर, लक्ष्मण बोराटे, भड आबा व कांबळे मंडम उपस्थित होत्या.

## वीज कोसळून तीन महिला ठार. एकाची प्रकृती चिंताजनक



गेवराई/प्रतिनिधी गेवराई तालुक्यातील चकलांबा या गावात महिला शेतात खुरपणी करत असताना अचानक वीज कोसळल्याने तीन महिला ठार झाल्या असून एकाची प्रकृती चिंताजनक असल्याने त्यांना बीडच्या शासकीय रुग्णालयात उपचारासाठी दाखल केले आहे. १) विजया राधाकिसन खेडकर वय ४५ वर्ष, २) लंका हरिभाऊ नजन वय ५२ वर्ष, ३) शालन भाई शेषेराव नजन या महिला शेतामध्ये काम करत असताना साडेपाचच्या सुमारास अचानक वीज पडल्याने तिन महिला ठार झाले असून एका महिलेची प्रकृती चिंताजनक आहे.

## न्याय देताना समाज पाहू नये, एकनाथ शिंदे साहेबांचे आभार मानले पहिले त्यांनी मुस्लिम धार्मिकांचा विचार करून एवढा निधी दिला.

### हिंदूंना एक रुपया मिळत असेल तर मुस्लिमांना: ? अब्दुल सत्तार यांची मागणी काय ?

न्याय देताना जात पाहू नये...

मला मराठी येत नव्हती मला लोक मतदान करत नव्हते, मी मराठी शिकलो मला लोकांनी निवडून दिले. ३ लाख २० हजार हिंदू बांधव माझ्या मतदार संघात आहे त्यामुळे मी निवडून येतो. आपण न्याय देताना समाज पाहू नये, जात पाहू नये हेच मी पाहतो. एकनाथ शिंदे साहेबांचे खरंच आभार मानले पहिले त्यांनी मुस्लिम धार्मिकांचा विचार करून एवढा निधी आपल्याला दिला. आपल्याला पण त्यांच्याबद्दल विचार करायला हवा. माझी टोपी काढण्याची चर्चा सध्या फारच सुरू झाली आहे. कोण येणार टोपी काढायला ? कधी येणार याची उत्सुकता सर्वांना लागली असल्याचे त्यांनी यावेळी सांगितले.

संभाजीनगर - आमच्याकडे १०० दिवस आहेत, त्यामुळे सगळे निर्णय लोकहिताचे घेणार आहे. सतरा ते अठरा वर्षात प्रथमच एवढे काम झाले आहे. मी मुख्यमंत्र्यांचे आभार मानतो की त्यांनी आमच्या समाजातील मुलांचे भविष्य बनवण्यासाठी कौशल्य विकास अंतर्गत ६० कोटी रुपये दिले आहेत. महाराष्ट्रात मुस्लीमांची लोकसंख्या १८ टक्के आहे त्याप्रमाणे बजेट मिळायला

हवे. एकनाथ शिंदे साहेबांचे खरंच आभार मानले पहिले त्यांनी मुस्लिम धार्मिकांचा विचार करून एवढा निधी आपल्याला दिला आहे. आपल्याला पण त्यांच्याबद्दल विचार करायला हवा असे मंत्री अब्दुल सत्तार यांनी म्हटले आहे. मी ज्या खात्याचा मंत्री आहे, त्या खात्याच पहिलेच आयुक्तालय बनले ते पण आपल्या संभाजीनगरमध्ये. मी ज्या खात्याचा मंत्री आहे त्या खात्याच



पहिलेच आयुक्तालय बनले ते पण आपल्या संभाजीनगरमध्ये असेही मंत्री अब्दुल सत्तार यांनी यावेळी म्हटले आहे. आपल्याकडे जिल्हाधिकारी कार्यालयाची १४ एकर जमीन आहे, त्यातील ५ एकर आमच्या विभागाला द्यावी अशी मागणी सत्तार यांनी यावेळी केली. हज हाऊसमध्ये सर्वात भारी मस्जिद बांधली मात्र, काही लोक त्याला विरोध करत आहेत, मी

ज्यावेळी कृषी मंत्री होतो त्यावेळी एक रुपयात पीक विमा दिला होता. हमारो हिंदू भाईयो को एक रुपया मिल रहा हे तो मुस्लिम भाईयो को भी १० पैसे मिलने चाहिये. देशात हिंदूंचा सन्मान आहे तसा इतरांचा सन्मान आहे, त्यापेक्षा थोडा कमी पण आम्हाला देखील सन्मान मिळायला हवाय. आमच्या मुलांचे भविष्य बनवण्यासाठी शासनाने मदत केली, कौशल्य विकास

अंतर्गत ६० करोड दिले, आता आम्ही घरकुल योजना आणणार आहोत असेही अब्दुल सत्तार यांनी यावेळी सांगितले. मला हिंदू बांधवांनी सुद्धा मतदान केलेले आहे. दरवेळेस मी ३० ते ४० हजार मतांनी निवडून येतो. तरी सुद्धा काही जण म्हणत आहे की सिलोडच पाकिस्तानमध्ये रुपांतर होतंय.. असे सांगत अब्दुल सत्तार यांनी रावसाहेब दानवे यांचे नाव न घेता त्यांना टोला लगावला. माझं सर्वांना आवाहन आहे, कोणी कोणाची जात नाही पाहिली पाहिजे, धर्म नाही पाहिला पाहिजे असे मंत्री अब्दुल सत्तार यांनी सांगितले. मी ज्या सरकारमध्ये मंत्री आहे ते सरकार हिंदुत्ववादी सरकार आहे, मात्र मुसलमानांना जेव्हापासून अल्पसंख्यांक विभाग देण्यात आला, तेव्हापासून कधीच एवढी मदत मिळालेली नाही, तेवढी मदत या सरकारने केली असल्याचे अब्दुल सत्तार यांनी यावेळी सांगितले.

## आजच्या तरुणांइने विभीषण सारखे सामाजिक भान जपावे-डॉ. पालवनकर

### विभीषण शेंडगे पाटील यांच्या वाढदिवसानिमित्त ६१ जणांचे रक्तदान

बीड : आज तरुणांइने रिलस बनवण्याच्या आणि स्टंट करण्याच्या नादात गुंतली आहे. देशाच्या विकासात तरुणांइची भूमिका महत्वाची राहिलेली आहे. तुम्ही कुठल्याही क्षेत्रात असा परंतु तुमच्यातील सामाजिक भान हरपू देऊ नका. गेल्या दहा बारा वर्षांपासून मी विभीषण शेंडगे याला पाहतोय. मौज मजा न करता सामाजिक उपक्रमांनी आपला वाढदिवस साजरा करणारा हा तरुण मला त्यामुळे दिशादर्शक वाटतो. त्याच्यातील सामाजिक भान तरुणांइला दिशा देणारे असल्याचे प्रतिपादन डॉ. विवेक पालवनकर यांनी केले. शहरातील बीड जिल्हा क्लिनिकल लॅब संघटनेचे सचिव तथा सामाजिक कार्यकर्ते विभीषण शेंडगे पाटील यांच्या वाढदिवसानिमित्त मंगळवारी शहरातील संजिवनी हॉस्पिटल मध्ये

रक्तदान शिबिर आयोजित करण्यात आले होते. या शिबिराच्या उद्घाटन



प्रसंगी डॉ. पालवनकर बोलत होते. यावेळी डॉ. संकेत बाहेती, डॉ. जयश्री बांगर, डॉ. शितल पानसंबळ, डॉ. प्रदीप शेळके, डॉ.

निखील जोशी, डॉ. संदीप सालपे, डॉ. सारिका बाहेती, डॉ. बालाजी शेंडगे, डॉ. विशाल कोटेचा यांच्यासह शिवाजी नवले, स्वप्नील गलधर, अॅड. मंगेश पोकळे, मेघराज कोल्हे, परमेश्वर तळेकर, अशोक ठाकरे, अशोक तांबारे, हरी गोरें यांच्यासह असंख्य मित्र परिवार उपस्थित होता. केवळ सोशल

मिडीयावरील आवाहनांनंतर विभीषण शेंडगे पाटील यांच्यावर प्रेम करणाऱ्या ६१ दयांनी रक्तदान करून त्यांना आगळ्या वेगळ्या शुभेच्छा

दिल्या. डॉ. पालवनकर पुढे म्हणाले की, गेली १३ वर्षे मी पाहतो आहे की, वाढदिवसावर वायफळ खर्च न करता रक्तदान शिबिरासह सामाजिक उपक्रम राबवत विभीषण व त्यांचा मित्र परिवार आपले सामाजिक उत्तरदायित्व सिद्ध करत आलेला आहे. सध्या जिल्ह्यात रक्ताचा तुटवडा भासत आहे. अशावेळी हे शिबिर कितती महत्वाचे आहे याची जाणिव रुग्णांच्या नातेवाईकांना होते. तरुणांनी ही सामाजिक भूमिका घेण्याची स्पर्धा लावली पाहिजे असेही ते म्हणाले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक शिवाजी नवले यांनी केले. तर आभार धनंजय शेंडगे यांनी मानले. या शिबिराच्या यशस्वितेसाठी बीड जिल्हा क्लिनिकल लॅब संघटनेच्या सर्व पदाधिकारी व सदस्यांनी मेहनत घेतली.

## वडेपुरी येथे कायमस्वरूपी पशुवैद्यकीय अधिकाऱ्यांची नेमणूक करा- संभाजी ब्रिगेडची मागणी

नांदेड प्रतिनिधी : बालाजी सिरसाट नांदेड : लोहा तालुक्यातील वडेपुरी येथे पशुवैद्यकीय दवाखाना (श्रेणी-२) असून तेथे गेल्या एक ते दीड वर्षांपासून पशुवैद्यकीय अधिकारी नसल्यामुळे जनावरांना वेळेवर उपचार मिळत नसल्याबाबत संभाजी ब्रिगेडच्या वतीने जिल्हा परिषद मुख्य कार्यकारी अधिकारी पशुसंवर्धन अधिकारी यांच्या कडे कायमस्वरूपी पशुवैद्यकीय अधिकाऱ्यांची नेमणूक करण्याची मागणी निवेदनद्वारे करण्यात आली आहे. वडेपुरी हे गाव जिल्हा परिषद सर्कलचे गाव असून या गावा लगतच्या अनेक गावांतील शेतकरी आपले जनावरे येथील दवाखान्यात उपचारासाठी घेऊन येतात लंपी सारखे अनेक रोग जनावरांना होत आहेत अशा परिस्थितीत येथे वैद्यकीय अधिकारी नसल्यामुळे जनावरे दगावत असल्याचे पशुपालक नागरिकांचे म्हणणे आहे. वडेपुरी येथे लवकरात लवकर कायमस्वरूपी पशुवैद्यकीय अधिकाऱ्याची नेमणूक करावी अन्यथा संभाजी ब्रिगेडच्या वतीने आपल्या कार्यालयासमोर आंदोलन करण्याचा इशाराही निवेदनाद्वारे जिल्हाध्यक्ष सुभाष पाटील कोल्हे यांनी दिला आहे.

# ज्ञानज्योती सावित्रीबाई फुले आधार योजना अर्ज स्वीकारणे बाबत

बीड/प्रतिनिधी

बीड, दि. २५ : बीड जिल्ह्यातील मान्यता प्राप्त शासकीय, शासन अनुदानित, कायम विनाअनुदानित महाविद्यालय / तंत्रनिकेतन मध्ये शासनाने निर्धारित केलेल्या व्यावसायिक अभ्यासक्रमांसाठी केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेद्वारे प्रवेश घेणाऱ्या विद्यार्थ्यांकरिता वसतीगृह योजनेपासून

वंचित असलेल्या इतर मागासवर्ग, विमुक्त जाती व भटक्या जाती आणि विशेष मागास प्रवर्गातील विद्यार्थ्यांना निवासी शैक्षणिक सुविधांपासून वंचित राहू नये. यासाठी शासन निर्णय क्रमांक १३.१२.२०२३ व ११.०३.२०२४ अन्वये ज्ञानज्योती सावित्रीबाई फुले आधार योजना कार्यान्वित करण्यासाठी शासनाने वेळोवेळी जाहीर केले आहे.

सदर योजनेअंतर्गत सन २०२४-२५ या शैक्षणिक वर्षाकरिता द्वितीय वर्षात प्रवेश घेतलेल्या १५० विद्यार्थ्यांना, तृतीय वर्षात प्रवेश घेतलेला १५० विद्यार्थ्यांना व चतुर्थ वर्षात प्रवेश केलेल्या १५० विद्यार्थ्यांना अशा रीतीने बीड जिल्ह्यातील ४५० विद्यार्थ्यांना लाभ देण्याचे शासनाने निश्चित केले आहे. यानुसार ज्ञानज्योती सावित्रीबाई

फुले आधार योजनेकरिता पुढील प्रमाणे नमूद वेळापत्रकानुसार निवड प्रक्रिया राबविण्याबाबत कळविले आहे. शैक्षणिक वर्ष- उच्च शिक्षणाचे द्वितीय, तृतीय, चतुर्थ वर्ष याकरिता अर्ज स्वीकारण्याची तारीख २५-६-२०२४, अर्ज स्वीकारण्याची अंतिम तारीख २०-७-२०२४ आहे. या योजनेचा लाभ घेण्यासाठी

इच्छुक विद्यार्थ्यांनी सहाय्यक संचालक, इतर मागास बहुजन कल्याण, बीड या कार्यालयात ऑफलाईन पद्धतीने अर्ज सादर करण्यात यावे, असे आवाहन ( सहाय्यक संचालक इतर मागास बहुजन कल्याण) एस.एन. मेश्राम यांनी केले आहे.